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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
(CMDDPI) do mês de Novembro do ano de dois mil e sete, realizada no dia vinte e nove  
(última quinta-feira), na Casa dos Conselhos Municipais Augusto Ângelo Zanatta situada à 
Rua Visconde do Bom Retiro número trinta e oito, Centro, Petrópolis, RJ, com início 
previsto para as dezesseis horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente Gabriel 
Archanjo Weinem, através de Edital publicado no Diário Oficial do Município, número dois 
mil oitocentos e noventa e sete, edição do último dia vinte e três  de novembro à página 
três tendo como assuntos de pauta: primeiro, “Leitura de Relatórios”; 
segundo,”Programação do Calendário de 2008” e terceiro  “Assuntos Gerais.. A primeira 
convocação ocorreu às dezesseis horas e trinta minutos. Após ter sido esgotado o prazo 
da primeira convocação, quando, então, segundo o Regimento Interno do Conselho, em 
seu Artigo vinte e quatro, Parágrafo primeiro, fez-se a segunda convocação, pois já havia 
o quorum necessário de Conselheiros.  Registraram sua presença em livro próprio para tal 
fim cinco Conselheiros Titular ou Suplentes no exercício da titularidade do Poder Público, e 
quatro Conselheiros Titulares ou Suplentes no exercício da titularidade da Sociedade Civil. 
Ao iniciar os trabalhos às dezessete horas e quarenta e cinco minutos, o Presidente deu as 
boas-vindas e abriu a plenária.  O presidente pediu a conselheira Gabriela de fizesse a 
leitura das atas das reuniões dos dias onze de outubro e vinte e cinco de outubro de dois 
mil e sete. As duas atas foram aprovadas e o presidente passa para o segundo item da 
pauta que é a discussão sobre o calendário do ano dois mil e oito. O presidente explicou 
que necessita de um maior revezamento para as visitas às casas asilares e propõe que os 
conselheiros indiquem as datas que podem comparecer. Após debate, ficou deliberado que 
seria elaborado um calendário semanal onde seriam agendadas as visitas sempre às 
segundas-feiras. Também seria confirmado pela Setrac se o carro estaria disponível, pois 
em reunião com a Dra. Vanessa o Secretario Jorge Maia se comprometeu a disponibilizar 
o veículo semanalmente. O presidente também informou que a assistente social Márcia do 
Setrac iria acompanhar as visitas do CMDDPI. Para a próxima reunião deve ser 
apresentado um cronograma de visitas para os conselheiros poderem se programar. O 
presidente passa então a outro assunto que é a alteração do horário das reuniões 
ordinárias. Ele explica que está com dificuldade de reunir os conselheiros no horário de 
dezesseis e trinta. Algumas reuniões ordinárias foram adiadas por falta de quorum, 
portanto propõe aos presentes que o horário das reuniões volte para as dezessete horas e 
trinta minutos. Após votação a maioria vence por sete votos contra um A plenária aprova 
o novo horário que passa a vigorar a partir da primeira reunião de dois mil e oito que será 
realizada no dia vinte e quatro de janeiro. O presidente também propõe adiantar a última 
reunião de dezembro para o dia treze, devido às festividades de fim de ano. A plenária 
concorda com a data e fica então marcada a reunião ordinária para este dia no horário de 
dezessete horas. O presidente passa a palavra para o Sr. Wilson Coelho, que compareceu 
à reunião do CMDDPI para fazer uma denúncia contra uma loja na rua Paulo Barbosa. 
Segundo ele, o gerente da loja o destratou quando ele pediu a prioridade de atendimento 
por se tratar de idoso.  O fato ocorreu no dia vinte e sete de novembro deste ano entre 
treze e quatorze horas. A secretária do CMDDPI, a conselheira Gabriela anotou todos os 
detalhes desta denúncia e  informou ao Sr. Wilson que seria elaborado um relatório. O 
presidente levou o assunto à plenária e foi deliberado que seria encaminhado um ofício do 
CMDDPI ao Clube de Diretores Lojistas solicitando uma orientação aos comerciantes da 
cidade para o cumprimento do estatuto do idoso  no item de prioridade de atendimento. 
Foi sugerido pela plenária que, em todo o estabelecimento deveria ser afixado em local 
visível um aviso que conste  a obrigatoriedade da prioridade de atendimento ao idoso. O 
sr. Wilson ficou de nos passar o nome do estabelecimento e o endereço correto.  A 
professora Josília Fassbender pediu a palavra e informou que compareceu na reunião do 
dia oito de novembro porém não registrou sua presença no livro próprio. O presidente, Sr. 
Gabriel Weinem, autorizou-a a assinar no livro de presença na página sessenta e nove 



correspondente ao item quatorze. Também foi comentada pela conselheira Gabriela a 
necessidade co CMDDPI ter uma máquina fotográfica digital, pois é uma ferramenta 
importante de trabalho. Foi aprovada a idéia de se fazer um ofício ao Secretário Jorge 
Maia solicitando a aquisição de uma máquina para o CMDDPI. O presidente informou aos 
presentes que o relatório com o parecer do CMDDPI sobre o Asilo São José Bento 
Cotoleno foi entregue a Dra. Vanessa Katz, Promotora da segunda  Promotoria de Justiça 
de Tutela Coletiva do Núcleo de Petrópolis, e que haverá uma reunião com ela no dia 
treze de dezembro às dez horas onde será entregue o plano de trabalho e haverá debate 
sobre a situação das casas asilares. Nada mais havendo para ser discutido e devido ao 
adiantado da hora, o presidente do CMDDPI encerrou os trabalhos às dezoito  horas e 
quinze minutos e agradeceu a presença de todos os presentes. A presente Ata redigida 
pela Secretária Executiva Gabriela de Almeida Falconi, e, estando conforme, vai assinada 
pelo Presidente Gabriel Archanjo Weinem e os demais Conselheiros. Petrópolis, dia vinte e 
nove de novembro de dois mil e sete.                                                                                        


